

# 中秋節前台灣文旦展售會熱鬧滾滾

文圖／葉小慧

今(91)年9月11日是中秋節，為了促銷台灣文旦，「天柚民安2003年台灣文旦系列活動」在9月5日正式起跑，由台灣文旦聯盟、台灣農業策略發展協會、台北市政府建設局、台北市農會共同主辦，台南區、苗栗區及蘭花文旦等三大策略聯盟協辦，共同在台北信義區A13停車場（新光百貨旁）舉行，由台灣文旦聯盟總召集黃志耀主持開幕，當天並進行第一屆台灣文旦公主選拔。

開幕典禮中，由立法委員廖風德扮演「台灣文旦將軍」講古，向參觀民眾說明文旦的由來，原來是日本幕府時代一位名叫「文旦」的將軍，帶領軍隊作戰而受困挨餓時，在樹上採下一顆顆綠色大果實，汁多味美、營養充足，使得



第一屆台灣文旦公主選拔，個個都是才色兼備的美少女

士兵們充滿體力，得以打退敵兵，為了紀念文旦將軍，大家就將這綠色果實命名為「文旦」。真是有意思的典故。

隨後進行的第一屆「台灣文旦公主」選拔比賽，是經過1個月的報名及競爭後，評選出6位佳麗進入總決賽，平均年齡在18~20歲，身材面貌姣好，學歷背景佳，其中還有來自台大、師大的美少女。

文旦外型纖合度，表皮光滑，所包含的果肉蘊含豐富營養，「台灣文旦公主」的實質意義，就是要選出如文旦一般，內外美兼具的美麗少女，不只比身材和美貌，也比智慧和才藝。黃總召集透漏，文旦最適中的大小恰如女生的D罩杯，也是本次「台灣文旦公主」的選拔的小插曲。



黃志耀總召集台上推廣文旦，台下也是文旦吃不停

「天柚民安2003年台灣文旦系列 →

→ 活動」為期5天，由9月5日到9月9日，現場高達150個攤位，集結來自台灣各地生產的文旦，同時包括多項中秋趣味活動，例如「文旦創意DIY活動」、「文旦精油製作」等。由職棒兄弟象球員擔任的「台灣文旦推廣戰士」及選出的前三名「台灣文旦公主」也在特定時間到會場與民眾互動，吸引年輕族群前來購買文旦。



小孩子戴文旦帽，可愛逗趣

配合農委會於9月6、7日在總統府前南、北廣場舉辦「感恩與惜福-秋收月明慶團圓」農產品展售活動，台灣文旦聯盟在南廣場的「當令水果區」共有60個展售攤位，以「台灣文旦」為主題，集結全台各地最優質「台灣文旦」及當令水果聯合展售，第一屆「台灣文旦公主」也身著文旦裝，清涼有勁的到場演出。



## 果樹生產受風災影響嚴重部分進行紓困貸款及現金救助

文／葉小慧

**針**對今(92)年9月1日受到杜鵑颱風影響發生的農業災情，行政院農業委員會於9月3日上午表示，杜鵑颱風過境對果樹類作物造成嚴重損害，截至當天上午10時止，估計損失金額已超過新台幣13億5,000萬元，農委會在派員勘驗後，將給予現金救助及紓困貸款協助；由於主要蔬菜產區未受到嚴重風災，蔬果價格仍維持在平穩狀態。

農委會副主委李健全表示，此次風災受損嚴重、已達到現金救助標準的縣市有台東縣、屏東縣及台中縣，已達紓困貸款標準的縣市有花蓮縣及南投縣，

受損的主要作物為高山梨、蘋果、蓮霧、棗及香蕉等果樹類作物，農委會在派員實地勘驗後，將依作物種類不同給予適當的現金救助及紓困貸款。

李副主委指出，由於水果的替代性很高，加上進口水果的管道暢旺，他認為水果價格不會有大幅上揚的可能。至於蔬菜類作物部份，主要夏季蔬菜產區如彰化縣、雲林縣、嘉義縣，以及宜蘭縣、台中縣、南投縣等夏季高冷蔬菜產區並未傳出嚴重災情，該會判斷蔬菜供應量及價格應會維持平穩狀態。

